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 ـلنمـــوذج النق
 تمرين 

الجدول التالي يوضح الكميات المتاحة والكميات المطلوبة وتكلفة نقل الوحدة من 

 . يعمصدرين إلى أربع مراكز توز

 الكميات المتاحة 4 3 2 1 

 600 5 4 3 7 أ

 400 8 6 2 5 ب

  150 250 500 300 الكميات المطلوبة

 المطلوب/

 صياغة نموذج الحل المبدئي في صورة تابلوه  -1

تحديد خطة النقل وتكلفة الحل المبدئي باستخدام طريقة الركن الشمالي  -2

 الشرقي 

  استخدام طريقة اقل التكاليفتحديد خطة النقل وتكلفة الحل المبدئي ب -3

 الحــــــل

 صياغة نموذج الحل المبدئي فى صورة تابلوه  -1

 شرط التوازن                                  

 اجمالى الاحتياجات مراكز التوزيع = اجمالى المتاح لدى مراكز الإنتاج

 وحده 1200=150+250+500+300اجمالى احتياجات مراكز التوزيع = 

 وحدة  1000=400+600اجمالى المتاح لدى مراكز الإنتاج= 

تكون تكلفة نقل الوحدة منه  ج& إضافة مركز إنتاج وهمي )صف وهمي (  يسمى 

 صفر =

 
 أولا / استخدام طريقة الركن الشمالي الشرقي

البدء بالخلية بين العمود الأول والصف الأول ونقارن بين الكمية  ( أ

(ثم نضع الكمية الأقل في 600تاحة)(والكمية الم300المطلوبة)

 .منتصف الخلية 

طرح الكمية التي وضعت في الخلية من كل من صف الاحتياجات  ( ب

 .وعمود المتاح 

 .نتجه بعد ذلك أفقيا إلى الغرب أو راسياً إلى الجنوب   ( ت

 يمكن حساب تكلفة الحل المبدئي بضرب عدد الوحدات التي ستنقل في ( ث

  نالوحدة كما هو مبي تكلفة نقل
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 خطــــــــــة النقـــــــــــل

 

 ت النقل ت نقل الوحدة عدد الوحدات إلى من

 2100 7 300 1 ا

 900 3 300 2 أ

 400 2 200 2 ب

 1200 6 200 3 ب

 صفر صفر 50 3 ج

 صفر صفر 150 4 ج

 4600 ـــــــــفاجمـــــــــــالــــــــــــــــــــــى التكــــــــــــــالــــــــــــيــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نموذج النقل 



K.M                                                                                                                                                                          

 ثانياً / طريقة أقل التكاليف
 تمرين 

الجدول التالي يوضح الكميات المتاحة والكميات المطلوبة وتكلفة نقل الوحدة من 

 . مصدرين إلى أربع مراكز توزيع

 الكميات المتاحة 4 3 2 1 

 600 5 4 3 7 أ

 400 8 6 2 5 ب

  150 250 500 300 الكميات المطلوبة

 المطلوب/

 صياغة نموذج الحل المبدئي في صورة تابلوه  -1

  تحديد خطة النقل وتكلفة الحل المبدئي باستخدام طريقة اقل التكاليف -2

 

 الحــــــل

 صياغة نموذج الحل المبدئي فى صورة تابلوه  -2

 

 
 

  

 ت النقل ت نقل الوحدة عدد الوحدات إلى من

 1400 7 200 1 ا

 1000 4 250 3 أ

 750 5 150 4 أ

 500 5 100 1 ب

 600 2 300 2 ب

 0 0 200 2 ج

 4250 اجمـــــــــــالــــــــــــــــــــــى التكــــــــــــــالــــــــــــيـــــــــــــــــف
 

 

 

 

 

 

 تمرين الكتاب
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 نمـــــــــــــوذج النقــــــــــــــل

 تمرين 

ي يوضح الكميات المتاحة والكميات المطلوبة وتكلفة نقل الوحدة من الجدول التال

 . مراكز توزيع ثلاث إلى  اربع مصادر 

 متاح  3أ 2أ 1أ من                الى

 20 2 7 4 1س

 12 7 1 2 2س

 12 5 4 1 3س

 16 7 3 3 4س

  11 17 16 الاحتياجات 

 المطلوب/

 لوه صياغة نموذج الحل المبدئي في صورة تاب -3

تحديد خطة النقل وتكلفة الحل المبدئي باستخدام طريقة الركن الشمالي  -4

 الشرقي 

  تحديد خطة النقل وتكلفة الحل المبدئي باستخدام طريقة اقل التكاليف -5

 الحــــــل

 صياغة نموذج الحل المبدئي فى صورة تابلوه  -3

 شرط التوازن                                  

 )مصادر(ات مراكز التوزيع = اجمالى المتاح لدى مراكز الإنتاجاجمالى الاحتياج

 وحده 44=11+17+16الى احتياجات مراكز التوزيع =اجم

  وحدة 60= 16+12+12+20لى المتاح لدى مراكز الإنتاج= اجما

تكون تكلفة نقل الوحدة منه  4أوهمي (  يسمى  عمودوهمي ) توزيع& إضافة مركز 

 صفر =

 متاح 4أ 3أ 2أ 1أ 

 1س

 

4  7  2  0  
20 

    

 2س
2  1  7  0  

12 
    

 3س

 

1  4  5  0  
12 

    

 4س
3  3  7  0  

16 
    

 60 16 11 17 16 الاحتياجات

 أولا / استخدام طريقة الركن الشمالي الشرقي

البدء بالخلية بين العمود الأول والصف الأول ونقارن بين الكمية  ( أ

ثم نضع الكمية الأقل في  (20) ية المتاحة(والكم16) المطلوبة

 .منتصف الخلية 

طرح الكمية التي وضعت في الخلية من كل من صف الاحتياجات  ( ب

 .وعمود المتاح 
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 .نتجه بعد ذلك أفقيا إلى الغرب أو راسياً إلى الجنوب   ( ت

 يمكن حساب تكلفة الحل المبدئي بضرب عدد الوحدات التي ستنقل في ( ث

  هو مبين الوحدة كما تكلفة نقل
 

 

 
 

 خطــــــــــة النقـــــــــــل

 

 ت النقل ت نقل الوحدة عدد الوحدات إلى من

 64 4 16 1أ 1س

 28 7 4 2أ 1س

 12 1 12 2أ 2س

 4 4 1 2أ 3س

 55 5 11 3أ 3س

 صفر 0 16 4أ 4س

 163 ــــــــــفاجمـــــــــــالــــــــــــــــــــــى التكــــــــــــــالــــــــــــيـــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثانياً / طريقة أقل التكاليف 
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بالنظر الى التكاليف )تكاليف النقل( نجد ان اقل تكلفة تقع فى العمود الرابع وبالتالي يتم  -1

( بـ 4،أ1اختيار إحدى خانات العمود الرابع وشغلها بأكبر كمية ممكنة ولتكن الخلية )س

 وحدة 16

وحدات( كما هو موضح فى 4)1سيتبقى لمركز الانتاج ( 4،أ1سبعد شغل الخلية ) -2

 الجدول

فى حالة  (1،أ3)س،  (2،أ2)س( فى الخلية1وبالبحث عن أقل تكلفة تالية نجد انها ) -3

تكون  (1،أ3)سوفى حالة التخصيص للخلية  1تكون الكمية  (2،أ2)ستخصيص الخلية 

ويتبقى فى   (2،أ2)سالخلية  فى هذه الحالة يتم اختيار اى منهم  ولتكن 12الكمية  ايضاً 

 وحدات (5المركز التوزيع )

( ويتم تخصيص 1وتكلفة نقل الوحدة ) (1،أ3سبالبحث عن اقل تكلفة نجد انها الخلية ) -4

وحدات  وهكذا بالنسبة الى باقى 4 1ويتبقى للمركز التوزيع  أ 12الكمية الاقل وهى 

 الخلايا 

 ل ـــــــــــــــــة النقــــــــــــــخط

 

  

 اجمالى التكاليف تكلفة النقل  عدد الوحدات  الى  من 

 8 2 4 3أ 1س

 صفر صفر 16 4أ 1س

 12 1 12 2أ 2س

 12 1 12 1أ 3س

 12 3 4 1أ 4س

 15 3 5 2أ 4س

 49 7 7 3أ 4س

 108 اجمالى التكاليف

 
 


